CoRRIGE 1

Exercice 1 : Avec des nombres entiers pour démarrer

Calculer sans calculatrice :
(-7)+5= (— ?_)

(-4)+ (-6) = (=10)
7+(-9)=(-2)
14+(-7)= %

(-58) +42= (= 4¢)
(-14) +13 = (=)
7+12=49
(-47)+(-15)= (-6L)
5+(-7)= (-2)

(-12)+17=5

Exercice 2 : Avec des nombres décimaux
Calculer sans calculatrice :

35+15=8

36+(-158)= (= l’l.?—)

25+(-1,6)= 0,9

(35)+(-37)= (=T2)

(-52)+52=0

Exercice 3 : Opérations a trous
Calculer sans calculatrice :
(=18).+6=(-12)
(-6)+.{=9).=(-15)

(-12)+9=(-3)

7+12=119
(-8)+8= 0
37+12= 49

(-16) + (-17)= (- 33)
(-13) +(-7)= (- Te)
(-5)+3=(-2)
24+12= 36
7+(-4)=9

(-36)+(-121)= (-15%)

(-35)+15= (-2)

(-35)+3,7=90,2

34+(-3.9)= |=95)

B8 +(-13) =12
7+ ("5) =(-2)
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CoRRIGE 2

Exercice 4 : Avec plusieurs nombres

Calculer sans calculatrice et en détaillant les étapes :

A=3+(-N+(-8)+2 B = (-9)+ (~14) + 25 + (-3)

Az 5 4(-'9) B =25 + (-26)

Az (-\0) B- (_4)

C=(;2;3_)+(:£/') +_2¢},_7_+(—1,01) D=\7_,§+E,E§+s—9,55) +i

C= 1 + (-A601) Dz 415 + (-955)
- 3,63

Pour les calculs qui suivent, essaie d’étre astucieux !

At RGOl & g F=(-14)+(-12) + 16+ (-16)
€= 0+ (-20) F=z0 + (-2)¢)

€= (-3°) Felilc2d)

G = 1,35+ (=2,7) + 0,65 + (=1,3) H = (545) + (045) £ L3+ 1+ (=13)
G=v+ (-4) Hao tien ol
Gielilce) H= (-4,9)

Exercice 5 : Pyramides

Compléter les pyramides suivantes sachant que le nombre contenu dans une case est la
somme des nombres contenus dans les deux cases situées en dessous de lui :

-6 =

=\ -5 -14 /1[,

-21 | 12 -4 | -9 Sl 9 3




